
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和６年４月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和６年４月 23日（火）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        大野 誠司 

教育委員        石丸 知美 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               田中 聡司 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      渡部 昌弘 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       藤岡 弘 

            学校教育指導主事    橋本 清 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

藤岡補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に傍聴希望者の対応を確認させていただきます。現在傍聴希望者

はおりませんが、途中で傍聴希望される方がありましたら許可をすると

いうことでよろしいでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

八木教育長  ありがとうございました。そうしましたら改めまして、みなさんおは

ようございます。令和６年度がスタートしました。委員の皆様には、本

年度も引き続きよろしくお願いいたします。 

本年度、４月１日現在、幼稚園児が 117名、保育所幼児は 479名、認

定こども園は 95名で、前年度比 38名減の計 691名でスタートしました。

また、小中学校は小学生 1,672名、中学生 858名で、前年度比 21名減の
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計 2,530名でのスタートとなっています。なお、正式な人数については、

５月１日で確定いたします。 

さて、今年度は教育委員会にとって大きな行事や課題が例年よりは多

い年かなと思っています。行事としては、東温市誕生 20周年にあたりま

して、９月 21 日土曜日の記念式典に合わせて様々なイベントが催され

ます。子どもたちにも積極的に東温市誕生 20周年イベントに参加し、思

い出に残る 20周年になって欲しいと思っています。 

もう１つは、昨年の小学校に続いて中学校の教科書採択があります。

昨年、学習指導要領改訂のない中での採択でしたが、多くの傍聴者や書

類の開示請求が結構ありました。中学校の教科書採択は世間の関心も高

いですので、大変だとは思いますがよろしくお願いいたします。なお昨

年度、久万高原町の教育長より、採択にかかる中学校の教員が少ないの

で複数の教育委員会合同で教科用図書の調査報告書の作成をできないか

打診があり、本会でもお諮りしましたが、状況によっては協力もできる

ということを昨年度お伝えしたままの状態です。今のところ、そのあと

の公式に依頼等はございませんので、本市としては昨年同様に進める準

備を進めております。 

それから、課題については大きく２つあります。不登校児童生徒の増

加と、部活動の地域移行です。まず、不登校児童生徒数ですが、過去最

多の 116名となっています。コロナによる影響も少なくなってきました

ので、本格的に動向対策には取り組んで参りたいと思っています。具体

的には、「集団づくり」と「授業づくり」を中心とした「魅力ある学校づ

くり」で新規の不登校児童生徒を出さない取り組みを行いたいと思って

います。 

もう１つの課題は、中学校部活動の地域移行です。現在、市スポーツ

協会、市スポーツ少年団、総合型地域スポーツクラブ関係者、それと市

文化協会及び中学校の校長で構成します、学校部活動地域移行検討協議

会を立ち上げ、市内中学校の部活動改革についての議論を行っています。

生徒、保護者、地域が一体となって、地域のスポーツ・文化活動を考え

ていけるよう、合意形成を図りながら進めたいと思っておりますし、学

校、生徒、保護者、地域等関係者のいずれかに過度な負担が偏ることの

ないよう進めていきたいと考えています。なかなか難しい課題ではある

と思うのですが、少しずつ丁寧に対応していきたいと思います。 

結びに当たりまして、東温市の幼保小中すべて合わせまして、3,221名

の子どもたちが、元気にたくましく育ってくれるよう、幼稚園、保育所、
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認定こども園、小中学校と連携・協力し、精一杯の取り組みを進めてい

きたいと思います。 

本日は令和６年度最初の教育委員会ですが、今年もよろしくご指導い

ただきますようお願いいたしまして、挨拶とさせていただきます。本日

はよろしくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

（１）行事 

松本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及び行

事計画の説明を行う。） 

渡部課長   （当日資料４、５ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料５ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告について、ご意見やご質問ございませんでしょうか。 

大西委員   北吉井小学校と川内中学校の入学式に出席させていただきました。入

学する児童や生徒が不安を払拭させるような上手な演出で入学式が行わ

れていると思いました。子どもたちは非常に嬉しそうに入場してきたの

が印象に残っております。もう 1点、今年いただいた「惜別」と「金襴」

を読みました。ほとんどの生徒が友達や仲間というテーマで記念文を書

いております。その中で、不登校になった生徒も、友達が声をかけてく

れた、受け入れてくれた、そうして登校できるようになった、というこ

とを書いております。やはり友達からの声かけが、不登校の生徒の登校

できるきっかけになると思いました。もう１つ、先生のことを書いてい

るのが、印象に残っております。先生が明るくて面白くて、叱るときは

きちんとしかってくれる、そして生徒の話を聞いてくれるのがうれし

かったということです。聞いてあげるとか認めてあげるというのが授業

づくりの一番大事な根幹の部分かなと惜別と金襴を読んで感じました。 
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八木教育長  ありがとうございました。現場の先生や校長が聞いたらとても喜ぶ感

想かと思います。 

 

５ 議案 

 

議案第 22号 令和６年度東温市学校運営協議会委員の任命又は委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 23号 令和６年度東温市教育支援委員会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 24号 令和６年度東温市通級指導教室通級判定委員会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 25号 令和６年度東温市教育相談員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 26号 令和６年度東温市特別支援連携協議会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 27号 令和６年度東温市結核対策委員会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 
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議案第 28号 東温市青少年問題等協議会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 29号 東温市部活動地域移行検討協議会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 30号 東温市社会教育委員の委嘱について 

渡部課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 31号 東温市公民館運営審議会委員の委嘱について 

渡部課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 32号 東温市スポーツ推進委員の委嘱について 

渡部課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 33号 東温市立図書館協議会委員の委嘱について 

渡部課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 34号 令和６年度東温市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 
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６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和６年３月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（２）その他の報告事項について 

 東温市若年出産世帯奨学金返還支援事業助成金交付要綱の制定について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件についてご意見ご質問ございませんでしょうか。 

本田委員   出産される方にはありがたいことだと思うのですが、結婚年齢が上

がっていると思いますので、29 歳以下という制限になっておりますが、

将来的に可能なら出産される方皆さんにこういう援助ができたらいいの

ではないかと感じます。 

近藤課長   県の交付金の要綱が、４月から 35歳以下に変わりました。平均的に今

第３子を出産するのが 35 歳ということがあり、各市町から要望があっ

たので年齢制限の緩和となりました。本市が 29 歳で最初設定をして予

算を組んでいたのですが、改めて議会に対して補正予算の対応をしたい

と考えておりますので、そこで可決されれば年齢制限の緩和を４月まで

遡及させて対応させていただこうと考えております。 

 

（３）令和６年６月定例会の日程について 

令和６年６月定例教育委員会 

日時 令和６年６月 28日（金）９時 00分から※後日 14時 00分からに変更 

場所 405会議室 

 

（４）令和６年度要保護・準要保護児童生徒の認定について、 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

大西委員   最低生活費の 1.3倍以上で却下された方が７名おられるのですが、特

に最低生活費に近い方の食費関係が大体３割以上上がっていることもあ

りますので、可能な限り認定していただいたらと思います。子ども食堂

のニュースなども流れていますが、いろいろ工夫しているけど困窮して

いる世帯もあるところで、当然規定が決まっておりますが規定範囲内で

可能であれば入れていただいたらありがたいと思います。 

松本課長   生活保護の基準からの 1.3倍以下という基準があるためこういう結果

になっておりますが、きちんと生活状況を確認し、把握した上で、極力
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対応できるような形で検討していきたいと考えております。 

 

（５）令和６年３月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は 17 名、病気人

数は５名、その他人数は１名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は

計 23名です。中学校の不登校人数は 76名、病気人数は１名、その他人

数は０名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 77名です。小中学

校の合計の月３分の１以上の欠席者は 100名です。 

30日以上の不登校は、小学校で 25名、中学校で 91名、小中学校の合

計が 116名となっております。 

非行について該当はありません。 

いじめについて、認知件数は小学校９件、中学校１件、合計 10 件で

す。いじめの解消状況について、４月以降の累計では、いじめが解消し

ている（３か月を目安に解消を判断）が小学校 53件、中学校 27件、解

消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校 16件、中学校

２件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、

中学校１件で、合計 99件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  全体を通して報告事項連絡事項等ございませんでしょうか。そうしま

したら、本日も審議していただく内容すべて終わりましたので、進行を

事務局にお返しします。 

藤岡補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 20分閉会） 

 

 


